

卢日尼基的嘘声送给首场0比0

法国丹麦闷平携手出线,秘鲁公平竞争送走澳大利亚

■本报特派记者 陈海翔

在36场比赛之后,世界杯赛场上终于出现0比0。意大利名帅萨基曾说:“最棒的比赛就是0比0,因为谁都没有犯错。”法国与丹麦的这场0比0也许正起源于“谁都不能犯错”这样的主导思想,但不去冒险就难有精彩。

虽然法国队已经提前获得了小组出线,但“高卢雄鸡”并未确保小组头名位置,按说并未失去比赛欲望。但德尚排出的首发阵容还是让大多数人吃了一惊,他换了六位球员!队长门将洛里、中场核心博格巴、锋线新星姆巴佩这三大绝对主力悉数坐上板凳,而四位后卫中只有中卫瓦拉内和左后卫赫南德斯两位打了此前两轮,后者还于第50分钟被门迪换下场,这也意味着整条防线的五个人除瓦拉内外均系首战世界杯。而当第70分钟格里兹曼被费尔克尔换下后,法国队场上已无大牌球星,这或许也是德尚麾下最平民的一支法国队。

整场比赛的节奏似乎也与德尚雪藏大牌们的举动颇为契合。法国队只需一分锁定第一,丹麦队也只需一分确保出线,双方的目标和行动都很统一。丹麦队早就为扎堆防守做好了准备,中卫出身的赞卡·约根森被主教练哈雷德安排在后腰位置上,这意味着丹麦队在回缩时可以随时拥有三位高大中卫,赞卡、门将小舒梅切尔以及四位后卫队员的平均身高达到惊人的1米90。破密集防守本就是世界难题,更何况,少了半数主力的法国人也没有任何动力去努力打破僵持的局面。

而远在索契的秘鲁与澳大利亚一战,在第18分钟就出现了进球,已经被淘汰出局的秘鲁由卡利略首开纪录。打法简单、缺乏核心的澳大利亚队虽然占据着主动,但没有办法制造真正的威胁。易边后仅5分钟,秘鲁队长格雷罗在禁区左肋得球后转身扫射得手。格雷罗曾于去年因药检阳性被禁赛,几乎错过世界杯赛。而同组的澳大利亚、法国、丹麦三队都主动为其向国际足联求情。就在赛前,格雷罗还对签名请愿的澳大利亚队长耶迪纳克表达了感谢。可以说,秘鲁与澳大利亚这一战最好地体现了国际足联“公平竞争”的口号。

秘鲁人的努力令本组的出线局势进一步清晰,法国与丹麦这一厢更是有理由拼个你死我活,没有证据可以说明双方有所默契,但至少比赛中激不起半点火花。莫斯科卢日尼基球场里终于响起了嘘声,空前统一,这也是俄罗斯世界杯的赛场上第一次出现这般不和谐的一幕。又有什么办法?活着,比什么都重要。

(本报莫斯科6月26日专电)



丹麦队长凯尔伸手拉起吉鲁(右),这场法国与丹麦之战场面沉闷、比分友好。

视觉中国

相似的历史 不同的结局

记者手记

■本报特派记者 陈海翔

今天的卢日尼基球场依然座无虚席,期待着球队晋级世界杯16强的丹麦球迷们,难免会回想起20年前的6月24日。

1998年法国世界杯小组赛第三轮,在朗斯费利克斯·博拉尔球场面对厮杀的丹麦和法国两队,所面对的形势与今天几乎一模一样:彼时积6分的东道主法国队已经提前出线,而积4分的丹麦队理论上还需要一分。不过稍有不同的是,由于同组积1分的南非末轮净胜球比自己少了四个之多,20年前的丹麦其实压力并不大,更何况,他们拥有劳德鲁普兄弟这样的欧洲瑰宝,而对对手法国队的新核心齐达内则鲁莽的红牌遭遇停赛。那一次,丹麦打了一场不错的对攻战,最终以1

比2不敌法国。而在波尔多,南非直到伤停补时才战平了沙特阿拉伯。丹麦携手法国出线,看似惊险,其实大局早已定下。

历史会出现一些相似的场景,但细节的不同导致了剧本天差地别。2018年的丹麦承受的压力大得多。在现今的足球世界里,强弱差距正在不断缩小,C组分出胜负的比赛均是一球之差,北欧人要想把握自己的命运,必须争取从法国队手中抢分。为了这个现实的目标,即便牺牲进攻也无妨。

丹麦球迷要感谢镇守最后一道防线的卡斯珀·舒梅切尔。尽管更换了半套阵容的法国队一直没有制造出太大的机会,但全场比赛丹麦门将一直保持着精神高度集中,第83分钟费尔克尔一脚冷射是法国队最好的机会,舒梅切尔像轻车熟路,用手指将球挡出。零封法国,卡斯珀做到了20年前父亲彼得所没能做到的。赛前,彼得·舒梅

切尔曾激励与自己同为丹麦门神的儿子:“20年前,我在与法国队一战中曾有机会牢牢抓住丹麦队的命运,但没有实现。现在你要在相同的情况下实现它,我相信你一定能做到。”当年,老舒梅切尔和队友们没能阻止德约卡夫和珀蒂的射门,但今天卡斯珀为丹麦拿到了一场宝贵的0比0。不用去关心索契的澳大利亚与秘鲁一战发生了什么,丹麦已经晋级了16强。

这场平局让现场上万名身着红色球衣的丹麦球迷欣喜若狂,但欢庆晋级之余,来自童话王国的他们更愿意正视现实——如今丹麦队的整体实力远不及20年前的那一支,“当年我们拥有劳德鲁普兄弟、舒梅切尔,他们都是欧洲豪门效力的明星。而如今这支丹麦队,可以算有一定质量,但距离传奇还很远。”丹麦球迷弗雷德里克表示,本国舆论最近对丹麦队主帅哈雷德并不满意,特别是在与澳大利

亚的比赛之后,“我们当然希望球队能在俄罗斯走得尽可能远,但这或许需要更多的运气。”丹麦足球一向自视甚高,挪威人阿格·哈雷德自执教这支球队之初便已感受到压力。“这是一个对足球非常挑剔的国家,丹麦人喜欢自称斯塔的纳维亚的巴西人。”曾经在丹麦、挪威和瑞典分别带队拿到顶级联赛冠军的哈雷德说,“这不是一份轻松的差事,即便我们在与澳大利亚的比赛中获得了胜利,球迷们或许依然会提出批评。”也许,晋级淘汰赛的结果会稍稍减轻丹麦舆论对哈雷德的不满,至少是暂时。而在世界媒体的眼中,这场沉闷0比0的罪魁祸首也应该是更有更强实力的法国队。

丹麦队能否又一次在大赛中书写童话故事?看起来可能性并不大。赛后身披丹麦国旗又唱又跳的球迷们,或许在不久之后又会为球队和主教练提出批评。有时候,拥有传奇的历史也是一种不幸,过往的荣耀成为一道标杆,而在今天的足球世界里,上演童话故事已经变得越来越不可能。

(本报莫斯科6月26日专电)

比分牌

- 丹麦0比0法国
- 澳大利亚0比2秘鲁 (第18分钟 卡利略, 第50分钟 格雷罗)
- 伊朗1比1葡萄牙 (第90+3分钟 安萨里法德; 第45分钟 夸雷斯马)
- 西班牙2比2摩洛哥 (第19分钟 伊斯科, 第90+1分钟 阿斯帕斯; 第14分钟 布泰卜, 第81分钟 奈斯里)

伊朗足球的另一种力量

■本报记者 吴雨伦

随着最后时刻伊朗前锋特雷米近距离抽射击中边网,伊朗队最终以1比1战平葡萄牙,距离创造小组出线的历史仅一步之遥。这个结局也许并不美好,但伊朗队在三场小组赛中的表现足以使他们昂首离开。更重要的是,在这个内外交困的国家,足球成了一种力量,让伊朗人团结在一起。

尽管未能创造从小组赛出线的历史,伊朗队在俄罗斯的表现依然令人印象深刻。关于伊朗队备战世界杯如何受到政治因素的影响,众所周知。尽管如此,在主教练奎罗斯的带领下,他们几乎做到了极致,这支赛前普遍不被看好的队伍如此接近16强。没有几个守门员能扑出C罗的点球,也没有几位球员能将C罗防得在场上失去理智,而这些,伊朗人做到了。

走上世界杯的赛场并不意味着一个精彩故事的结束,而是一个崭新的篇章的开始。在俄罗斯,这支被低估的队伍已超越了绝大多数人的想象,他们能与世界上最出色的两支国家队一争高下,有什么理由不期待他们在明年的亚洲杯夺冠呢?距离他们上次捧起这座奖杯已经过去42年了。

——福克斯体育

1998年美国世界杯,伊朗队与美国队在小组赛相遇,曾为两国带来了短暂的和解,伊朗2比1战胜美国,取得世界杯历史首胜。20年过去了,伊朗在世界杯上取得了第二场胜利,然而这样的和解早已被忘却,伊美两国的外交关系愈发紧张,处于历史低点。

至少足球带来的快乐从未被伊朗人忘却。奎罗斯也被伊朗国内对足球纯粹的热爱所感染,他曾表示,“伊朗是世界上最后一个关注足球实力的国家。”奎罗斯一直是这支动荡的国家队最稳定的组成部分,他强烈要求伊朗足协为球队提供更多的资金支持,游走欧洲为国家队招揽散落在各地的伊朗裔球员。至少世界杯期间,伊朗人对足球的热爱能让整个国家的人团结在一起,忘却国际社会的舆论与偏见。

——《爱尔兰时报》

来到俄罗斯前,在位于伊朗首都德黑兰中部的总统府内,20多名伊朗男足球员分坐两排,紧张地等待着神圣仪式的开始。大厅尽头是该国总统哈桑·鲁哈尼,头戴白色头巾,坐在镶着金边的椅子上,身后挂着两幅肖像——霍梅尼与哈梅内伊。

伊朗足球文化中到处可见政治和宗教的影响。即使是主教练葡萄牙人奎罗斯也无法避免。他不能随意挑选热身赛对手,甚至因为美国的制裁,还要为球队寻找装备与球衣赞助商。尽管遭遇了种种困难,但伊朗队用世界杯上的表现告诉我们,他们不应被世界低估。对于这个近40年来在国际上饱受争议与排挤的国家,足球尤其是伊朗男足国家队,是难得的慰藉。

——《卫报》

竞彩推荐

德国应可轻取韩国

推荐场次:韩国 VS 德国
比赛时间:6月27日 22时
韩国两战全负,仅靠理论上的出线可能,末轮必须击败小组最强对手德国,这看似是不可能完成的任务。本届韩国队仅看牌面其实并不弱,亚洲天王孙兴慜在英超联赛风生水起,上赛季攻入12个联赛进球。可是当孙兴慜被重点照顾甚至被冻结时,没有第二个有效攻击点为球队分担压力,而以中超、日韩联赛为班底的防线虽然努力,到了世界杯赛场却力不从心。德国首战爆冷不敌墨西哥,次战几乎已走上回家之路,但奎罗斯的绝杀为德国续命成功,也让出线前景变得豁然开朗,此役只需净胜韩国两球,就能确保晋级16强。实力层面上,德国优势明显。首战输球是因过于强调西班牙式的传控哲学,不仅要赢还要赢得漂亮,但事与愿违。次战生死关头,勒夫终于启用戈麦斯这样传统却有效的中锋,只要战术正确,以德国人的执行力,收获胜利是迟早的事。本场亚洲机构开出德国让球半低水的初盘,受注后已纷纷升至两球高水。韩国整个进攻体系并未理顺,过度依赖孙兴慜这一点,让德国在防守的压力不会太大。而要对付目前韩国队的后防,德国人办法就显示太多了。看好德国队轻取对手,竞彩让球玩法推荐1/0。(庄骏骅/足彩分析师)

俄罗斯并不完美,但很友善

■本报特派记者 陈海翔

几天前,当记者走在索契菲什特奥林匹克体育场边,将手机伸出铁丝网,希望能拍几张网外冬奥公园的照片时,一位身材健壮、穿着白衬衫的安保人员悄悄地来到了距离记者三米开外之处,非常警惕地站着。虽然他并未上前阻止,但锐利的眼神却让人如芒在背。

“有什么问题吗?”记者忍不住转过头问道。他面无表情地回答令人啼笑皆非,“我在想,你会不会需要我来帮你拍一张照片,以冬奥公园作为背景。”

不比任何一个世界杯举办国差

世界杯开幕距今已经过去了十余天,俄罗斯所有的比赛城市都实施了最为严格的安保措施,但同时,也以最为礼貌和友善的方式让前来观赛的球迷和记者们获得最佳体验。在莫斯科、索契、圣彼得堡,在多处世界杯比赛场馆内,记者都充分感受到了世界杯工作人员为此所付出的努力,无论是市中心信息问询点的工作人员、球场安保人员还是世界杯志愿者,都以最热情的态度面对着所有人。

在莫斯科红场,信息问询处的娜塔莎几乎一整天都要面对身前排着如长龙般的游客队伍。“每天要接待多少人?工作强度确实很大,但我们来这里的目的是尽可能服务好每一个人吗?我会尽力而为,让所有人感受到俄罗斯人对于世界杯的努力和热情。”俄罗斯人的努力得到了绝大部分球迷们的认可,而这些付出也正改变着这个国家在西方球迷心目中此前固有的形象。来自英国谢菲尔德的斯蒂夫·伍德



萌萌的俄罗斯世界杯吉祥物扎比瓦卡是各国球迷最热衷的合影对象,本届世界杯充分展现了俄罗斯人的友善。视觉中国

已经多次造访俄罗斯,这一次他和自己乐团中的另两位成员一起来看世界杯。“这次世界杯比我以前去过的任何一次都要更友好。”伍德说,“这是我第六次随英格兰队来到世界杯,我想说的是,俄罗斯的工作绝不比之前任何一个世界杯举办国差。之前我在俄罗斯有过一些不愉快的经历,但这一趟的美妙旅程改变了我对俄罗斯人的看法,他们正在努力,他们也能非常友善。”不过他

也表达了自己对本届世界杯的唯一不满:机票和酒店价格实在太贵了!

世界杯球迷见证俄罗斯的努力

除了昂贵的交通和住宿价格,并不完善的城市基础设施也影响了球迷们的体验。莫斯科是本届世界杯唯一拥有两个

比赛场地的中心城市及转场去其他赛地的交通枢纽,但俄罗斯首都也是全世界交通最拥堵的城市之一,上下班高峰时的道路交通状况简直让球迷和记者生无可恋。记者的一次切身体会发生在早晨9点,那天要从莫斯科西南角到市中心采访,原本以为坐出租车可能会更快一些,但十公里的路程却足足花去了一个半小时。

(本报莫斯科6月26日专电)